

美国百年来“最致命”野火

夏威夷野火遇难者升至89人
中国游客从重灾区撤离



扫码看视频

美国夏威夷州州长乔希·格林8月12日证实，目前野火已在该州毛伊岛造成至少89人遇难，超过2018年造成至少85人死亡的加利福尼亚州坎普大火，成为美国百年来致死人数最多的野火。

据报道，毛伊岛度假胜地的数万名游客一度因通讯中断，与外界失联，滞留岛上数日后纷纷撤离。

▶ [灾难]

损毁2200多栋建筑
失踪人数可能高达千人

格林在8月12日的媒体发布会上说，随着搜救工作的艰难推进，伤亡人数可能进一步增加，野火造成的损失已接近60亿美元。毛伊县警方官员在发布会上则表示，目前搜救犬搜索过的灾区面积仅为3%。据媒体报道，失踪人数可能高达千人。

根据美国联邦紧急事务管理局和太平洋灾难中心共同发布的评估数据，毛伊岛野火过火面积已超过878平方公里，损毁2200多栋建筑物。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛，岛上人口超过10万。据毛伊县发布的数据，目前在毛伊岛上燃烧的三处主要野火中，造成损失最惨重的、代号“拉海纳”的野火已有85%被控制住，其他两处野火也分别有80%和50%得到控制。

据夏威夷紧急事务管理部门消息，野火始于8日，受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓延。毛伊岛和夏威夷州第一大岛比格艾兰岛都有多处野火爆发。

▶ [讲述]

睡梦中被浓烟呛醒
发现不对直接跳海逃生

“整个一条街的建筑几乎都被烧掉了。”北京时间8月11日，在毛伊岛度假的中国游客许女士从酒店撤离到机场。她在途经拉海纳镇看到，沿海的房屋、汽车等都被烧成了空壳，一些混凝土和石墙仍然矗立。她举起手机拍照时手都在微微颤抖，听到避难居民说，“睡梦中被浓烟呛醒，由于火势迅猛，跑出房子发现来不及逃生，索性直接跳到海里。”

一名拉海纳镇居民表示，为了逃命，他不得不用湿衣服遮住脸跑到海边，但还是吸入大量浓烟，直到几个小时后才等到营救人员。美国海岸警卫队军官称，为躲避大火和烟尘，大约100人被迫跳入太平洋逃生。

来自江苏的游客小万回忆，其实在她8月7日入住毛伊岛西北侧的丽思卡尔顿酒店时已经感到异常。她的房间在酒店较高楼层，听到大风呼呼作响，几乎将玻璃窗都要吹裂了。与此同时，手机再次跳出警报，“风力比较大，会影响生命财产安全。”让很多游客都没想到的是，接下来遭遇了夏威夷史上最大野火，游客住在酒店都能看到火线逼近，野火把夜空照得通红。



这是8月10日拍摄的美国夏威夷州毛伊岛著名旅游城镇拉海纳野火过后的景象。新华社图



这是8月9日在美国夏威夷州毛伊岛拉海纳拍摄的被烧毁的车辆。



这是8月12日在美国夏威夷州毛伊岛拉海纳拍摄的野火过后的景象。

影响

对当地旅游业造成巨大冲击

从游客拍下的图像看，毛伊岛野火将当地从昔日美丽家园变成一片灰烬的地狱般景象，用了不到24小时。

公开资料显示，受灾的拉海纳镇拥有众多历史遗迹，几乎涵盖了整个夏威夷历史。该镇每年旅游收入约占毛伊岛旅游业总量的80%，野火将对夏威夷和毛伊岛的支柱产业旅游业造成巨大打击。

在毛伊岛从事旅游行业的华侨安妮（化名）送走游客后，忙着为被困居民筹集物资。她告诉记者，夏威夷一年四季游客都很多，6月至8月是旅游旺季。野火已经让很多游客取消酒店预订，对当地旅游业产生冲击。“部分着火地区位于毛伊岛中部，充满了丘陵和峡谷，给消防队员的进入带来困难。”

■综合新华社、潮新闻、北京晚报

▶ 环球视野

克里米亚大桥附近
发生多处爆炸



扫码看视频

当地时间8月12日，据克里米亚大桥官方账号发布的消息，目前克里米亚大桥的公路交通已经关闭。克里米亚地区领导人称，两枚导弹在刻赤海峡附近被防空部队击落，克里米亚大桥未受损。克里米亚地区领导人顾问克留奇科夫称，特勤部门在大桥区域施放了烟幕，大桥交通将很快恢复。

俄国防部12日发布消息说，莫斯科时间当天13时和15时左右，乌军两次试图使用改装为攻击型的S-200防空导弹袭击克里米亚大桥，俄防空部队两次发现目标并实施拦截，袭击未造成人员伤亡及财产损失。

■剪辑 刘文

美司法部指派特别检察官
调查拜登之子



扫码看视频

据外媒报道，美国司法部长梅里克·加兰当地时间8月11日宣布，他已任命了一名特别检察官来调查美国总统乔·拜登之子亨特·拜登一案。报道称，这被认为是在2024年美国大选前对总统之子所展开的调查的重大升级。

据报道，加兰说，他将任命特拉华州联邦检察官韦斯担任特别检察官。韦斯一直在调查亨特·拜登的金融和商业往来，而被任命为特别检察官将给予他更大权力。

韦斯由美国前总统特朗普任命，乔·拜登将他留任。加兰称，韦斯成为特别检察官后，还将继续担任特拉华州联邦检察官，但“不受司法部任何官员的日常监督”。

■剪辑 陈力量